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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS 
PRESIDENTE EPITÁCIO – CONCAM-PEP, REALIZADA AOS QUINZE 
DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ATRAVÉS DE 
VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS DEZESSEIS HORAS E DEZ 
MINUTOS ÀS DEZESSETE HORAS ********************************** 
Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, das dezesseis horas e dez minutos às 
dezessete horas, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de Câmpus Presidente Epitácio – 
CONCAM-PEP, através de videoconferência, no endereço: 
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/marcia-jani-cicero-do-nascimento, considerando a Nota 
da Reitoria do IFSP, de 14 de março de 2020, que suspendeu as aulas presenciais e indicou, 
preferencialmente, trabalho remoto (TR) aos servidores da reitoria e câmpus devido ao surto do 
COVID-19, e a Portaria IFSP nº 1.200, de 23/03/2020, que suspendeu o  calendário  acadêmico 
de   cursos   do   IFSP,   mantém   as demais  atividades  relacionadas  ao ensino, à  pesquisa  e  à  
extensão  e dá outras  providências. Sob a presidência da Diretora-geral, senhora Márcia Jani 
Cícero do Nascimento, a reunião contou com a presença dos Conselheiros do Conselho de 
Câmpus Presidente Epitácio, mandato de 09/10/2019 a 08/10/2021: Representantes dos Docentes: 
Leonardo Ataíde Carniato, Marcelo Roberto Zorzan, Gladston Ferraz da Silva; Representantes 
dos Técnicos-Administrativos: Filippo Gustavo Guinossi de Almeida, Laíse Alves Perin e 
Eduardo Fernando Nunes; Representantes dos Discentes: Roberto Silveira Lara Junior, Danilo 
Domingues Quirino e Lucca Prates de Oliveira Paes; Representante do Poder Público Municipal: 
Izabel Cristina Barbosa de Souza; Representante da Sociedade Civil Organizada: Oswaldo Garcia; 
Representante da Comunidade Externa – Aluno Egresso: Mônica Oliveira Primo de Lima. I. 
ABERTURA: Constatado o quórum, a Presidente deu por aberto os trabalhos da presente reunião. 
A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. II. ORDEM DO DIA: 1) Suspensão 
dos Calendários Escolares 2020: A senhora Márcia Jani Cícero da Silva, Diretora-geral do 
câmpus, explanou sobre as ações adotadas no câmpus decorrentes da Nota da Reitoria do IFSP, 
de 14 de março de 2020, que suspendeu as aulas presenciais e indicou, preferencialmente, trabalho 
remoto (TR) aos servidores da reitoria e câmpus devido ao surto do COVID-19 e da Portaria nº 
1.200, de 23 de março de 2020, que dispõe sobre a suspensão do calendário acadêmico de   cursos   
do   IFSP, mantém   as demais atividades relacionadas ao ensino, à pesquisa e à extensão e dá 
outras providências, sendo: a) Comunicado - Orientações sobre atividades do Câmpus 
Presidente Epitácio: Publicado no site do câmpus no dia 18/03/2020, comunica que os servidores 
técnicos-administrativos do Câmpus Presidente Epitácio deverão permanecer em regime de 
plantão, exercendo atividades remotamente quando possível, podendo ser convocados a qualquer 
momento para cumprir presencialmente atividades de extrema urgência em que o adiamento 
ocasione notável prejuízo à administração e que seja inviável ser exercida remotamente. Para tanto, 
é necessário que se mantenham atentos ao e-mail institucional. Comunica ainda que o acesso ao 
câmpus somente será autorizado pelas diretorias (DRG, DAE e DAA). Para atendimento ao 
PÚBLICO EXTERNO, o Câmpus Presidente Epitácio terá contato com o mesmo através dos 
endereços de e-mails (a seguir listados), onde os servidores diariamente estarão lendo e 
respondendo, conforme as atribuições de cada setor. Secretaria Acadêmica (Coordenadoria de 
Registros Acadêmicos): Informações sobre atestados de matrícula e frequência, matrícula em 
cursos regulares (Médio e Superior) e questões referentes à registros acadêmicos. 
cra.pep@ifsp.edu.br; Biblioteca (Coordenadoria de Biblioteca): Informações sobre 
empréstimos e devoluções de livros e consultas aos sistemas da biblioteca (pergamun). 
cbi.pep@ifsp.edu.br; Sociopedagógica (Coordenadoria Sociopedagógica): Atividades 
referentes à assistência estudantil, acompanhamento pedagógico dos cursos e reunião de pais e 
alunos com pedagogos, Técnico em Assuntos Educacionais e Psicóloga. csp.pep@ifsp.edu.br; 
Gestão de Pessoas (Coordenadoria de Gestão de Pessoas): Atividade e documentação da pasta 
funcional de todos servidores ativos, inativos e substitutos. cgp.pep@ifsp.edu.br; Tecnologia da 
Informação (Coordenadoria de Tecnologia da Informação): Atividades envolvendo a 
informática do câmpus, internet, rede local e senhas para usuários internos (servidores e alunos) 
para os sistemas institucionais. cti.pep@ifsp.edu.br; Extensão (Coordenadoria de Extensão): 
Atividades e documentação envolvendo estágios de alunos do câmpus, cursos de extensão (cursos 
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rápidos) e acordos de cooperação entre o câmpus e entidades externas. cex.pep@ifsp.edu.br; 
Pesquisa e Inovação (Coordenadoria de Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação): Atividades e 
documentação envolvendo grupos de pesquisa e inovação no câmpus. cpi.pep@ifsp.edu.br; 
Administração (Coordenadorias de Licitações, Contratos, Financeiro, Almoxarifado, 
Patrimônio e Manutenção): Atividades envolvendo contratos com empresas, pagamento de 
notas fiscais, entrega de materiais, patrimônio e manutenção do campus. adm.pep@ifsp.edu.br; 
Apoio a Direção (Coordenadoria de Apoio à Direção): Atividades envolvendo a Direção-geral 
do câmpus como emissão de portarias, protocolo, comunicação e correios. cdi.pep@ifsp.edu.br; 
Outros assuntos: pep@ifsp.edu.br. b) Comunicado n° 2/2020 DRG/PEP: Publicado no site do 
câmpus no dia 20/03/2020, informa a SUSPENSÃO por tempo indeterminado dos calendários 
escolares, do ano letivo de 2020, dos cursos da Educação Básica e o calendário escolar dos cursos 
relativos ao Ensino Superior e a posterior reposição de aulas presenciais, em virtude da pandemia 
do Novo Coronavírus – COVID-19. Esta medida sustenta-se nos posicionamentos advindos das 
reuniões realizadas pelos Núcleos Docentes Estruturantes, Colegiados de Curso e Comissões de 
Elaboração e Implementação de Projetos Pedagógicos de Cursos da Educação Básica, com 
participação de outros docentes que ministram aulas nos respectivos cursos, em consonância com 
as orientações advindas da Pró-Reitoria de Ensino do Instituto Federal de Educação, Ciência e 
Tecnologia de São Paulo. A Direção do Câmpus Presidente Epitácio e os coordenadores de curso 
acompanharão permanentemente novas orientações, e sendo necessário, reunirá as instâncias para 
novas deliberações. Solicitam ainda que a comunidade acadêmica fique atenta ao portal do 
Câmpus (pep.ifsp.edu.br) para manter-se informada sobre novas deliberações. c) Comunicado 
aos Alunos DRG/PEP: Publicado no site do câmpus no dia 26/03/2020, manifesta solidariedade 
neste momento difícil que estamos passando. Informa que estão sendo realizadas reuniões virtuais 
e a busca por ações estratégias para manter o diálogo com os alunos, no período de suspensão das 
atividades presenciais. As recomendações dos órgãos competentes estão sendo seguidas e 
avaliadas as situações, cotidianamente, para sempre informar a todos. Informou também a criação 
de uma rede de comunicação, com divulgação de fontes de informações confiáveis sobre o novo 
coronavírus e sugestão de atividades que possam ser realizadas, de forma não obrigatória, tais 
como indicação de filmes, leituras, jogos, realização de transmissões ao vivo e bate papos, entre 
outras atividades que serão propostas semanalmente. As atividades contemplarão temas 
relacionados ao cenário atual, tratando tanto dos cuidados e prevenção relacionados ao Covid 19, 
mas também relacionadas às áreas do conhecimento, às questões ambientais, sociais e culturais. 
O Comunicado reforçou ainda que as ações desenvolvidas nesse período não prejudicarão a nota 
dos/as estudantes e não valem frequência. Destacou a importância da realização destas ações com 
a finalidade de acolhimento, de manutenção do vínculo entre instituição e alunos(as), de cuidado 
com a saúde física e mental e o estabelecimento de uma rede de solidariedade. Orientou que serão 
divulgados os canais de comunicação e o cronograma de atividades. Neste momento, solicitou 
que a comunidade acadêmica fique atenta ao portal do câmpus (pep.ifsp.edu.br), para manter-se 
informada sobre novas deliberações. Salientou que estamos juntos nesta caminhada e que podem 
contar com o apoio do IFSP - Câmpus Presidente Epitácio. d) Questionário para os Alunos: 
Publicado no site do câmpus no dia 10/04/2020. Em atendimento ao convite para estar presente 
na reunião, o senhor José Guilherme Magalini Santos Decanini, Diretor Adjunto Educacional, 
explanou sobre o questionário que o IFSP elaborou a fim de conhecer um pouco mais a realidade 
de cada aluno nesse momento de suspensão dos calendários. As respostas deste questionário têm 
como objetivo fornecer subsídios para a tomada de decisões no contexto de ações visando a 
reposição de aulas relativas ao período de suspensão dos calendários devido à pandemia da 
COVID-19. O prazo para preenchimento é até o dia 15/04/2020. O endereço para acesso é: 
http://pep2.ifsp.edu.br/discente. Os alunos que não possuem internet e/ou meios para realizar o 
preenchimento foram orientados para que não se preocupem, não havendo a necessidade de 
deslocamento com esse fim. e) Reposição das aulas: Como uma das alternativas cogitadas para 
reposição das aulas tem sido através da modalidade EaD (Educação a Distância), o conselheiro 
Roberto Silveira Lara Junior, representante Discente junto ao conselho, destacou sua preocupação 
se todos os alunos terão condições em utilizar este meio, considerando que nem todos possuem 
acesso adequado à internet. O Diretor Adjunto Educacional, senhor José Guilherme reforçou que 
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foi elaborado pela Pró-Reitoria de Ensino (PRE) um questionário para os discentes e outro para 
os docentes, cujas respostas têm como objetivo fornecer subsídios para a tomada de decisões no 
contexto de ações visando a reposição de aulas relativas ao período de suspensão dos calendários 
acadêmicos devido à pandemia da COVID-19. 2) Ações Solidárias no IFSP em geral e 
particularmente no Câmpus Presidente Epitácio: A senhora Márcia Jani Cícero da Silva, 
Diretora-geral do câmpus, destacou os vários projetos que o IFSP em geral e particularmente o 
Câmpus Presidente Epitácio vêm desenvolvendo, dentre eles: a) Máscaras de proteção facial 
(face shield): O projeto das doações de máscaras de proteção facial (face shield), para utilização 
dos agentes da área de saúde, estão sendo produzidas através de ação conjunta e solidária de alunos,  
servidores do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo – Câmpus 
Presidente Epitácio e a própria entidade assistida. Os materiais utilizados foram adquiridos através 
de doações de servidores do câmpus e comunidade, que em conjunto com alunos 
responsabilizaram-se pela produção e montagem, utilizando impressoras 3D e máquina de corte 
a laser. Este projeto está ocorrendo também em outros Câmpus do IFSP, mostrando o 
comprometimento da instituição em colocar em prática sua missão, visão e valores, através da 
educação, responsabilidade e solidariedade. Através desta ação os envolvidos lembram que a 
verdadeira transformação começa de uma pequena atitude, um pequeno gesto, mas que tem o 
poder de mudar radicalmente a trajetória da humanidade. Até o momento já foram entregues em 
torno de 110 máscaras para Santas Casas, e as cidades parcialmente atendidas foram: Presidente 
Epitácio, Presidente Venceslau, Panorama, Bataguassu e Santo Anastácio. Várias Prefeituras, 
através de suas Secretarias de Saúde, têm enviado e-mail ao câmpus solicitando a doação das 
máscaras, os quais serão atendidos na medida do possível. O Instituto Federal de São Paulo, a 
exemplo de toda a rede federal de ensino, está se empenhando para dar toda a assistência 
necessária aos profissionais de saúde, que estão na linha de frente do combate e por meio de uma 
ação da Agência de Inovação (Inova) e da pró-reitoria de Administração, está produzindo 
protetores faciais em escala. De acordo com a Inova, a previsão é que pelo menos 10 mil protetores 
sejam repassados aos câmpus, para que estes os encaminhem a instituições regionais de saúde que 
trabalham diretamente no combate ao coronavírus. A maioria dos câmpus, por meio de parcerias 
com empresas locais e em ações solidárias junto com a sociedade civil, também tem produzido e 
doado protetores faciais e máscaras de TNT e tecido. Esses EPIs são produzidos a partir das 
impressoras 3D e máquinas de corte a laser dos câmpus, por meio do trabalho de servidores, 
alunos e voluntários da comunidade. b) Ação Solidária: O isolamento e a redução das atividades 
econômicas têm acentuado as dificuldades sociais de diversas famílias brasileiras. Como forma 
de amenizar o problema, vários câmpus do IFSP estão organizando ações solidárias para 
arrecadação e doação de alimentos a alunos em situação de vulnerabilidade. Também há ações 
pensadas para colaborar com instituições que atendem crianças, adultos e idosos vulneráveis. O 
IFSP Câmpus Presidente Epitácio, numa parceria entre servidores e estudantes, propôs uma ação 
solidária, para arrecadar doações de alimentos e produtos de higiene e limpeza, que serão 
entregues aos nossos estudantes em vulnerabilidade social, prioritariamente inscritos na 
assistência estudantil e demais estudantes mediante análise da CSP. No período de 14 a 
17/04/2020 ocorrerá o recebimento das doações, no Câmpus Presidente Epitácio ou através da 
conta corrente indicada no cartaz da campanha, ocorrendo após a montagem das cestas básicas e 
os kits de higiene/limpeza e na semana seguinte a entrega dos produtos arrecadados. c) Produção 
de álcool gel 70%: No início de abril, o IFSP conquistou uma emenda parlamentar no valor de 
250 mil reais, recursos que serão investidos na produção de 30 mil litros de álcool gel 70%, que 
serão distribuídos entre os 36 câmpus da Instituição. Mesmo antes disso, o Instituto havia recebido 
a doação de cinco mil litros de álcool anidro. Os câmpus Barretos, Matão, Suzano, Itapetininga e 
São Paulo participam do trabalho de pesquisa, produção, embalagem, rotulagem, controle de 
qualidade e logística de distribuição do material. No dia 14 de abril, 400 litros de álcool líquido 
glicerinado, produzidos por Barretos, foram doados ao Hospital Universitário da UFSCar, em São 
Carlos. Outros hospitais públicos e universitários e instituições como prefeituras e órgãos de saúde, 
além de comunidades carentes do estado de São Paulo, também receberão o produto. Os alunos 
do IFSP atendidos pela Assistência Estudantil receberão o álcool gel, de modo a facilitar a ação 
profilática entre suas famílias. d) Conserto de respiradores: O IFSP Câmpus Presidente Epitácio, 
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além do Câmpus Boituva e Câmpus São Paulo, estão realizando a manutenção e conserto de 
respiradores e as instituições podem entrar em contato diretamente com os câmpus ou enviar e-
mail para comitedecrise@ifsp.edu.br. e) Edital PRX nº 154/2020: O conselheiro Leonardo Ataíde 
Carniato explanou sobre o Edital PRX nº 154/2020. O edital de fomento a projetos de extensão 
está disponível no SUAP e tem por objetivo fomentar projetos de extensão do IFSP, articulados 
com o ensino e a pesquisa, a serem desenvolvidos em 2020, propiciando a articulação da 
comunidade acadêmica e de trabalhadores autônomos, microempreendedores individuais (MEI), 
de microempresas (ME), de pequenas e de médias empresas (PME) do entorno dos câmpus no 
desenvolvimento de projetos com aporte de recursos institucionais para o enfrentamento de 
impactos econômicos ocasionados pela pandemia de coronavírus. Cada proposta poderá prever 
os valores máximos de: Bolsas de Extensão – Com valor mensal de R$400,00 reais para 1 discente 
(20 horas semanais) ou de R$200,00 para 2 discentes (10 horas semanais) – Valor máximo de 
R$ 1.200,00. Auxílio Estudantil - Auxílio de R$100,00 por discente bolsista para despesas com 
telefonia e internet - Valor máximo de R$ 200,00. f) Acolhimento e apoio psicológico: 
Preocupados com a saúde mental dos nossos discentes, os psicólogos, bibliotecários e tantos 
outros profissionais do IFSP estão oferecendo suporte à comunidade interna e também externa do 
entorno dos 36 câmpus, por meio de redes sociais e outras ferramentas de comunicação. No 
Câmpus Presidente Epitácio a Coordenadoria Sociopedagógica divulgou no site os canais em que 
a comunidade pode entrar em contato, enviando um e-mail para: csp.pep@ifsp.edu.br ou hangouts: 
sociopedagogico.pep@gmail.com. Divulgou também algumas das ações desenvolvidas pela 
equipe sociopedagógica (CSP):  Atendimento acerca do processo de ensino-aprendizagem, 
desenvolvendo estratégias e técnicas de estudos; Orientação nutricional; Acolhimento e 
orientação psicológica; Acompanhamento da política de assistência estudantil. 3) Atividades 
realizadas na Diretoria Adjunta Educacional: O senhor José Guilherme Magalini Santos 
Decanini, Diretor Adjunto Educacional, ressaltou que as reuniões pedagógicas estão ocorrendo 
através de videoconferência e os docentes têm realizado trabalho remoto. O mesmo ressaltou que 
há PPCs em fase de elaboração e de atualização, assim, os membros dos NDEs (Núcleo Docente 
Estruturante) dos Cursos e das CEICs (Comissão para Elaboração e Implementação do Projeto 
Pedagógico) dos Cursos estão desenvolvendo seus trabalhos regularmente, com vistas ao 
atendimento aos procedimentos estabelecidos pela PRE no que tange a aprovação do PPC e aos 
reconhecimentos de cursos. Outro ponto informado corresponde ao envio à PRE dos 
conhecimentos essenciais para o currículo de referência, tarefa esta concluída pelos docentes do 
câmpus, sendo que o documento foi enviado à PRE na semana passada. As demais comissões 
também estão se reunindo através de videoconferência para continuarem com os devidos trabalhos. 
Apesar da suspensão dos Calendários, a orientação é que os Coordenadores / Professores 
mantenham vínculo com os alunos por meio de encaminhamento de material via moodle, suap, 
outra forma apontada são discussões via grupos de Whatsapp, entre outros. O Diretor Adjunto 
Educacional destacou ainda a importância em responder ao questionário que o IFSP elaborou a 
fim de conhecer um pouco mais a realidade de cada aluno nesse momento de suspensão dos 
calendários. Informou ainda que já estão ocorrendo os trabalhos de Elaboração do Horário de Aula 
para o 2º Semestre de 2020. 4) Atividades Desenvolvidas na Diretoria Adjunta de 
Administração: Em atendimento ao convite da senhora Diretora-geral do câmpus, o senhor Paulo 
Roberto Guelfi, Diretor Adjunto de Administração do câmpus, explanou sobre as atividades que 
vêm sendo desenvolvidas junto a esta Diretoria. Ressaltou que os trabalhos têm sido 
desenvolvidos de forma cotidiana, uma vez que não tem como parar algumas atividades. A 
Coordenadoria de Gestão de Pessoas concentra-se no Assentamento Funcional Digital – AFD, 
questões relacionadas ao pagamento / cadastro dos servidores. O atendimento tem sido efetivo 
através do e-mail e WhatsApp. Tem ocorrido também o recebimento de bastante material 
decorrentes das Notas de Empenhos enviadas para as Empresas pela Coordenadoria de 
Manutenção, Almoxarifado e Patrimônio do câmpus. Está ocorrendo também a gestão contratual, 
através da renovação/reformulação dos contratos do câmpus. O Diretor Adjunto de Administração 
destacou também a preocupação em manter as dependências do câmpus em condições plenas para 
quando se der o retorno às atividades normais. Atualizou as informações sobre a reforma do 
Refeitório. Os pagamentos continuam sendo realizados, obedecendo a liberação dos 60% do 
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orçamento previsto para o câmpus, destacando que em virtude da Pandemia, não há previsão de 
como será o cenário em relação à liberação total, pela Reitoria, do orçamento do câmpus. Em 
relação ao Painel Solar (sistemas fotovoltaicos), a instalação vai atrasar um pouco, mas uma boa 
notícia é que o Câmpus Presidente Epitácio vai ganhar o dobro do que estava anteriormente 
previsto. 5) Impactos da Pandemia da COVID 19 para o Câmpus Presidente Epitácio: A 
senhora Diretora-geral destacou a preocupação quanto à reposição das aulas, mas destacou que 
tem que esperar a Instrução Normativa que irá conter as diretrizes que irão nortear esse processo 
em todo o IFSP. Informou ainda que os 10 milhões de Emenda de Bancada não virão mais para o 
IFSP, mas serão destinados à Saúde, no combate ao Coronavirus – COVID 19 e seus 
desdobramentos. O conselheiro Eduardo Fernando Nunes compartilhou da sua preocupação com 
a Assistência Estudantil, diante de todo este cenário, uma vez que a mesma já havia sofrido uma 
diminuição em seu orçamento desde o começo do ano, tendo sido disponibilizado para uso 
somente 60%. III. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente 
encerrou a reunião e eu, Lúcia Maria Ferreira Lacerda, secretária do Conselho de Câmpus 
Presidente Epitácio, lavrei a presente Ata que, depois de aprovada, vai ser vistada e assinada por 
mim, pelo Presidente e pelos presentes. ********************************************* 

Márcia Jani Cícero do Nascimento – Presidente 

Lúcia Maria Ferreira Lacerda – Secretária 
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